

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 26 марта 1985 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 48 (14134)
Цена 3 коп.

УСПЕШНО ВЫПОЛНИТЬ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН!

РАБОТНИКИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ! ПОВЫСИМ ТЕМПЫ ТРУДА,
ПРИУМНОЖИМ ВЫПУСК ПРОДУКЦИИ В ТРЕТЬЕЙ ДЕКАДЕ МАРТА!

ВХОДИМ В ГРАФИК

На Мартовском Пленуме ЦК КПСС указывалось, что зима нынешнего года несильно затормозила реализацию плановых заданий в ряде отраслей. Как известно, снизились темпы производства и в Люберецком районе, ухудшились отдельные показатели на нашем предприятии — заводе энергооборудования. В результате того, что мы не получили вовремя оплату за отгруженную продукцию, за два месяца план реализации недовыполнен на 115 тысяч рублей.

Чтобы возместить задолженность и успешно выполнить квартальный план, как объяснили нам экономисты, в марте необходимо отгрузить продукцию на 626 тысяч рублей. Сейчас на пути к потребителям ее находится на 636 тысяч. Но у руководства завода, экономических служб нет уверенности, что все потребители окажутся платежеспособными. Поэтому на заводе принимаются дополнительные меры, чтобы план не был сорван. В частности, по примеру подольчан, намечено выпустить некоторое количество продукции за счет работы в выходные дни.

Труженики цехов с пониманием восприняли эту задачу. Мы тоже решили всей бригадой добросовестно поработать в субботу, 23 марта. Шла сборка клапанов к вентиляционно-уважительным системам, кото-

рые оборудуются в цехах текстильных предприятий. За день собрали 150 клапанов. Это была работа сверх мартовской программы, потому что задание месяца мы непременно выполним в обычные рабочие дни.

Знаю, что напряженно трудились и другие бригады. Хочу сказать, что бригадный метод у нас внедряется все шире. На сегодня создано 11 бригад нового типа с численностью 139 человек. В их составе находится 54,9 процента рабочих. В том числе 8 бригад — в основном производстве, 3 бригады — во вспомогательном.

Наша комплексная бригада состоит из 27 человек. Она выполняет слесарно-сборочные, сварочные, штамповочные работы по изготовлению называемых уже воздушных клапанов. Мы добились укрепления трудовой дисциплины. Все знают, что по принятому у нас положению о бригадной форме организации и стимулирования труда за прогул, появление на работе в нетрезвом состоянии, нарушение общественного порядка, режима рабочего дня размер премии из фонда зарплаты уменьшается. И поэтому нарушения практически исключены. В 1984 году по бригаде было зафиксировано только одно нарушение. А годовое задание мы выполнили на 105,3 процента, условно высвободив четыре человека. Успе-

ху способствовали взаимозаменность, освоение смежных операций, рациональное использование рабочего времени.

На заводе развито соревнование среди производственных бригад под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд». Коллектив нашей бригады шесть раз присуждалось первое место. Четырехлетнее задание по производству клапанов бригада завершила 2 ноября 1984 года, а пятилетку обязуемся выполнить к 68-й годовщине Великого Октября.

Мы продолжаем работу по совершенствованию бригадной формы организации труда. В настоящее время у нас прорабатываются рекомендации Минлэгпрома СССР по внедрению бригадного хозрасчета.

В результате дополнительных усилий, принятых коллективом завода, в последние дни мы вошли в график по сдаче готовой продукции на склад. Теперь дело за службой снабжения и сбыта. Коллектив нашей бригады обращается ко всем работникам завода: повысить интенсивность труда, рациональней использовать каждую минуту, и тем самым способствовать успешному завершению квартальной программы.

Н. КОМАРОВ,
бригадир сборщиков
Люберецкого опытного
завода энергооборудования.

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

В коммунистическом субботнике 20 апреля, посвященном 115-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина, примут участие около 240 строителей из СМУ-2 треста «Мособлгражданстрой». Они будут находиться в основном на своих рабочих местах. В день «красной субботы» труженики нашего управления придут большей частью на жилые объекты. Бригада монтажников А. П. Крупты, например, будет продолжать сооружение дома для семей работников швейного объединения «Спецодежда» в поселке Красково. Их коллеги во главе с В. С. Гравчевым примут участие в заключительном этапе строительства 90-квартирного жилого здания в поселке Октябрьский.

Наши строители окажут существенную помощь на объек-

тах за пределами Люберецкого района. Так, в опытно-производственном хозяйстве «Подмосковное», что за поселком Октябрьский, они будут отделять общежитие на 400 мест. Сюда на праздник труда приведут бригады маляров В. В. Родионовой, О. Н. Полянской, штукатуров М. Н. Кутузовой, а также плотников под руководством А. Н. Майорова и В. В. Наумова. Всего строители и монтажники управления выполнят объем работ на сумму, превышающую 16 тысяч рублей. Они намерены добиться наивысшей производительности труда. Решено также перечислить в фонд одиннадцатой пятилетки 1700 рублей.

Т. АНАНЬЕВА,
секретарь партийной организаций СМУ-2 треста «Мособлгражданстрой».

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

26 марта в 16 часов в здании Люберецкого ГК КПСС (комната 227) состоится очередной семинар организаторов агитационной пропаганды.

Отдел пропаганды и агитации Люберецкого ГК КПСС.

ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА ЗВЕНА!

22 марта у проходной Томилинской птицефабрики появилась красочно оформленная «молния». Она известила коллектива о том, что звено второго цеха клеточных несушек в составе которого трудится оператор Евгений Михайлович Мысин (звеньев), птичницы Валентина Григорьевна Втулкина и Екатерина Ивановна Красушкина, завершило пятилетнее задание по сбору яиц. Этому коллективу планировалось за пять лет 36 миллионов 820 тысяч штук, а к 22 марта на счету звена уже было 37 млн. яиц.

К своей трудовой победе коллектив шел, настойчиво повышая продуктивность птицы. Яи-

ценосность кур с начала пятилетки здесь составила 253 яйца в год от каждой несушки.

Следует напомнить читателям «Люберецкой правды», что звеньев — инициатор социалистического соревнования томилинских птицеводов за бережное расходование кормов, которые в себестоимости продукции составляют самую большую долю затрат. В день коммунистического субботника 20 апреля звено Евгения Михайловича будет работать на экономленных ресурсах.

Р. МИШАХИНА,
экономист отдела труда и заработной платы
ТППО.

ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ

Коллектив Люберецкого электромеханического завода с двухмесячным планом выпуска товарной продукции справился. Ее дано даже сверх задания на 174 тысячи рублей. Тем не менее завод оказался отстающим по показателям реализации изделий. Дело в том, что некоторые потребители нас подвели, не оплатили вовремя отгруженную в их адрес продукцию. Задолженность в общем-то небольшая — 9 тысяч рублей. Но сейчас мы принимаем меры к тому, чтобы и ее возместить, и мартовское задание выполнить полностью, и выйти за первый квартал на уровень социалистических обязательств. Для этого организуется работа в некоторые субботние дни.

Работал коллектив и в ми-

нувшую субботу. Выпущено продукции на 35 тысяч рублей. Рассчитываем таким образом, чтобы в марте повысить темпы по сравнению с февралем не менее чем на 15—20 процентов. Завершается окончательная комплектация изделий, увеличивается выход из цехов готовых установок для электрификации железных дорог. Большая часть нашей продукции предназначена для БАМа.

Большинство тружеников хорошо понимают свою роль. В эти дни плодотворно работают резчики металла бригады В. М. Степанова, электромонтажники бригады С. Г. Гапешина, занятые на выпуске основных изделий.

В. СУХОГУЗОВ,
директор завода.

не 0,68.

Водители успешно несут трудовую вахту в честь 40-летия Великой Победы. За прошедший месяц они сэкономили 85 литров бензина. Наравне с опытными автомобилистами В. В. Ватлиным, В. Н. Яковлевым, В. В. Андрюшиным, П. К. Зубковым, В. И. Кулигиным здесь показывает хорошие результаты в работе и молодой шофер И. З. Яхнис. Сейчас бригада приближается к намеченной цели.

Н. БУЗАРЕВА,

инженер по соревнованию.

СЛАВНО ТРУДЯТСЯ РЕМОНТНИКИ



Хорошо трудилась в течение зимы бригада ремонтников племсвхоза «Фоминское», созданная из числа механизаторов и слесарей. Она подготовила к весеннему севу все почвообрабатывающие машины и сеялки и теперь налагивает технику для уборки урожая. Большой вклад

в восстановление машинного парка вносят ветераны хозяйства, рационализатор Борис Герасимович Скотников, опытный механизатор Алексей Степанович Степанов (слева) и молодой механизатор Николай Николаевич Баулин (справа).

Фото Н. ЩАЛЯПИНА.

ВЕТЕРАНАМ — ВЫСОКИЕ НАГРАДЫ ЗА МУЖЕСТВО И ОТВАГУ

ИНТЕРВЬЮ

ГОРЯЧЕЕ одобрение люберчан, как и всех советских людей, вызвало сообщение в печати об Указе Президиума Верховного Совета СССР «О награждении орденами Отечественной войны активных участников Великой Отечественной войны 1941—1945 годов». Тысячи наших земляков самоотверженно защищали честь, свободу и независимость Родины и достойны высоких наград. Об этом шел разговор в беседе нашего корреспондента с военным комиссаром Люберец А. П. Новиковым.

— Александр Петрович, в редакцию и, очевидно, в военкомат поступают многочисленные отклики на Указ Президиума Верховного Совета о наградах ветеранам войны. Люди выражают признательность Коммунистической партии, Советскому государству за внимание и работу о защитниках Отчизны...

— Участники Великой Отечественной войны у нас окружены теплотой, всенародным уважением. Ветеранам предоставлены определенные законодательством льготы и преимущества. Например, только за 1984 год около 300 семей инвалидов и участников войны, проживающих в нашем районе, получили возможность улучшить жилищные условия. Дальнейшему улучшению материально-бытовых условий ветеранов, инвалидов войны, семей погибших воинов партия уделяет особое внимание. Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ М. С. Горбачев на мартовском Пленуме Центрального Комитета партии подчеркнул, что партия и впредь будет заботиться о нуждах и запросах ветеранов. Указ Президиума Верховного Совета СССР воспринят, естественно, как новое про-

явление заботы о ветеранах. — Надо полагать, военкомату в связи с предстоящим награждением придется выполнять большой объем работы.

— Представьте, что в нашем районе будет награждено орденами Отечественной войны I и II степени свыше 11 тысяч человек, и это без города Лыткарино, где свой горвоенкомат. Подготовительной работы проделано много, и она продолжается. Прибывают в район новые люди — участники Великой Отечественной войны. Нужно, чтобы они встали на учет в военкомате. Ветеранам войны, уезжающим из нашего района, надо поставить в известность горвоенкомат, чтобы он мог переслать награду по новому месту жительства. Возникают у людей и другие различные вопросы по поводу награждения. По понедельникам и четвергам в Люберецком горвоенкомате, в комнате № 12 с 16 часов даются консультации.

— Александр Петрович, когда будут вручаться ордена награжденным?

— Всем награжденным будет персонально сообщено о дне и времени вручения ордена. В первую очередь ордена будут вручены Героям Советского Союза, полным кавалерам ордена Славы, высшему офицерскому составу, ветеранам партии, участникам Великой Октябрьской социалистической революции и гражданской войны, инвалидам Отечественной войны, другим ветеранам преклонного возраста, а также работающим в передовых производственных коллективах. Начать вручение орденов намечено в дни, предшествующие торжествам в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Беседу вел В. ЧУЛКОВ.

В СОЗВЕЗДИИ ГОРОДОВ-ГЕРОЕВ

Бессмертный подвиг Тулы



В старинном городе русских мастеров есть место, священное для каждого его жителя. Это площадь Победы, где на гранитном пьедестале стоит солдат в каске и рабочий-ополченец с автоматом в руке. Рядом — три обращенных к небу штыка, а между ними трепетно горит пламя Вечного огня.

Фашистское командование намеревалось взять Тулу с ходу, чтобы захватить оружейный и патронный заводы. Но части 50-й армии, тульский рабочий класс грудью заслонили город, сорвав все планы противника.

По решению обкома партии все население Тулы было мобилизовано на рыхте окопов и противотанковых рвов. Рабочий полк, два полка НКВД и воины зенитчики отражали атаки гитлеровцев. К ним присоединились потом танкисты и гвардейские минометчики. Сорок пять дней оборонялась Тула — и выстояла.

За мужество и стойкость, проявленные ее защитниками при обороне города, сыгравшей важную роль в разгроме немецко-фашистских войск под Москвой, Туле присвоено почетное звание города-героя.

На снимке: Тульский оружейный завод. Выпуск оружия фронту. Фотохроника ТАСС.



К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

КАВАЛЕР ТРЕХ орденов Славы

БОЕВАЯ тревога, поднявшаяся ночью Николая Елова, будто враз прочертила границу времен. Всего несколько часов назад Николай с товарищами смотрели картину «Волга-Волга», восхищались мастерством Любови Орловой, до слез смеялись над тулюстью бюрократа Быбалова в блестящем исполнении Игоря Ильинского. Теперь начинался путь тяжелейших испытаний, протянувшийся на многие и многие сотни верст и длился четыре года.

Так внезапно ворвалась война в жизнь Н. В. Елова. Он служил на сверхсрочной в артиллерии береговой обороны. Его батарея находилась в Балаклаве близ Севастополя.

Во время героической обороны Севастополя днем и ночами батарея наносила удары по врагу. Когда все орудия были разбиты, Н. В. Елов и оставшиеся в живых батарейцы присоединились к морским пехотинцам. Во главе взвода краснофлотцев старшина Елов бывало по несколько раз в день поднимал бойцов в атаки, которые нередко переходили в рукопашные схватки.

Потом, когда наши войска вынуждены были оставить город, Николай Елов с товарищами хотели пробиться в горы к партизанам. Но попытка не удалась. Изнуренных, обессиленных бойцов фашисты захватили в плен. Все муки фашистского адова вынес Николай Елов: голод, травлю собаками, зверские издевательства. Выжить в таких условиях, говорит Николай Васильевич, помогла ненависть к фашистским извергам. Он искал способы побега из плена и, наконец, повезло, когда находился в лагере под Днепропетровском.

Мы говорим: народная война. Правильно, — рассказывает Н. В. Елов. — Подтверждением тому стал и тот факт, что женщины, спрятавшие меня и моего товарища С. Лукина, рисковали собственной жизнью, жизнью своих детей, родных и

близких. Делились последним куском хлеба.

Осенью 1943 года Н. Елов, пробирающийся к фронту, оказался в расположении советских войск. Его зачислили в бывший 170-й гвардейский стрелковый полк, в котором Н. В. Елову довелось потом участвовать в боях за освобождение Украины, форсировать Днестр, Вислу, Одер и встретить Победу в Берлине.

Воевал Н. В. Елов смело и расчетливо. В предместье Одессы, скрытно переправившись через водную преграду, Елов со взводом внезапным ударом разгромили вражеский гарнизон, уничтожив более 50 немецких солдат.

Во взводе говорили о Н. В. Елове с уважением: «Наш взводный — человек бывалый. Заnim, как за каменной стеной. Строгий, но справедливый. Поругает по делу и похвалит к месту. Все обдумает — людей бережет. Храбости не занимать, всегда впереди».

В апреле 1944 года, форсировав Днестр, наши воины выбили врага из его траншей. Здесь Н. В. Елов, лично уничтожив десять вражеских солдат, был ранен и контужен, но поле боя не оставил. Началась контратака: фашисты бросили в бой танки и свежую пехоту. Силы неравные. Командир взвода Н. В. Елов дал команду пропустить через себя танки, чтобы они попали под огонь нашей артиллерии, отрезать пехоту. Когда вражеские машины прогрохотали над головой, Н. В. Елов увлек солдат в атаку.

Не раз фронтовая печать отмечала храбрость и смекалку Николая Васильевича. В апреле 1945 года дивизионная газета писала: «На рассвете на одном из флангов просочилась группа фашистов. Но зоркий глаз былого воина старшины Н. Елова вовремя обнаружил врага. Он

немедленно доложил об этом командиру и получил приказ: до утра уничтожить группу фашистов. Елов решил взять врага хитростью. Оставил часть бойцов из своей группы вести отвлекающий огонь, он с другой оборошил немцев с фланга. Удар был внезапен. Увлекая за собой бойцов, старшина Елов первым ринулся на врага. Немцы бежали, но уйти не удалось ни одному: 37 человек были убиты, 15 взяты в плен».

Отступает, бежит гитлеровское воинство. Гонят головорезов советские войска, отсекают одну за другой лапы агонизирующего зверя. И вот его логово — Берлин. Очень мешал один из домов в центре. Фашисты превратили дом в опорный пункт и вели непрерывный огонь из пулеметов и автоматов. Елов получил приказ: овладеть домом. С группой автоматчиков Елов, выбрав удобные подходы и момент, стремительно ворвался в дом. Враг не ожидал такой дерзкой атаки. Было уничтожено 16 фашистов, восемь взято в плен.

На каменный плите цоколя рейхстага Николай Васильевич оставил автограф: «Старшина Елов дошел от Севастополя до Берлина». словно доложил боевым товарищам, павшим в боях за Родину, что долг свой выполнил.

После Победы Николай Васильевич почти три десятка лет трудился в энергетическом институте. К его ратным наградам — орденам Славы всех трех степеней, Красной Звезды, боевым медалям прибавились две трудовые медали. Коммунист с партийным стажем свыше 40 лет Н. В. Елов ведет активную работу по военно-патриотическому воспитанию молодых люберчан. Недавно Николай Васильевич отметил свое 70-летие.

Э. ЗЕЛЕНИНА,
внешт. корр.

ТРУДОВОЙ ПОДВИГ НАРОДА

Победа Советского Союза над фашистской Германией была не только политической и военной, но и экономической, достигнутой на основе более совершенной организации социалистического хозяйства, эффективного использования материальных и людских ресурсов. Об этом говорилось на пресс-конференции для советских и иностранных журналистов, состоявшейся в Москве 21 марта. Она была посвящена трудовому подвигу советского народа в годы Великой Отечественной войны.

В выступлениях заместителя председателя Госплана СССР Н. П. Лебединского,

начальника штаба тыла Вооруженных Сил СССР генерал-полковника И. М. Голушки, других участников пресс-конференции отмечалось, что экономический строй нашей страны выдержал величайшие испытания войны. Растущая мощь социалистической экономики позволила СССР производить оружия и военной техники в 2 раза больше и лучше качества, чем фашистской Германии. С 1 июля 1941 года до окончания второй мировой войны было выпущено 112,1 тысячи боевых самолетов, около 102,8 тысячи танков и САУ, 834 тысячи орудий и минометов.

СССР не только обеспечил

необходимыми материальными средствами Вооруженные Силы, но и оказал народам, сражавшимся с гитлеровскими захватчиками, разностороннюю экономическую помощь — вооружением и военными материалами, медикаментами и продовольствием, сырьем и оборудованием. Советский Союз помог странам Центральной и Юго-Восточной Европы в восстановлении народного хозяйства, создания и укрепления национальных армий. Это было проявлением интернациональной солидарности и силы социализма.

(ТАСС).

САЛЮТ, ФЕСТИВАЛЬ!

В люберецкой средней школе № 21 состоялся фестиваль под девизом «За антиимпериалистическую солидарность, мир и дружбу». Участвовали в нем все пионеры с 4 по 7 классы. Ребята представляли пионерские организации различных стран. Задолго до фестиваля они изучили историю создания этих организаций, познакомились с обычаями, развитием промышленности и сельского хозяйства. Сшили национальные костюмы, показывали форму пионеров данной страны. Были и номера художественной самодеятельности. Жюри оценивало содержание программы, качество ее исполнения.

На фестивале ребята рассказывали о пионерах-героях.

Понравилась программа 4 «а» класса, посвященная Болгарии. Классным руководителем здесь является Л. Б. Коржова. Особенно запомнились щутки габровцев, рассказ об азбуке Кирилла и Мефодия и многое другое.

Хорошо подготовила свой класс классный руководитель А. А. Герасимова. Ее 4 «б» показал национальные игры Венгрии. Пионеры 4 «в» класса (классный руководитель С. В. Соловьева) исполнили танцы молодежи героического Вьетнама. Много интересного ребята узнали о Монголии, Польше, Афганистане, Анголе.

Жюри определило победителей. Лучшим стал пионерский отряд 4 «а» класса. На втором месте — 5 «г» класс, на третьем — 4 «б», 4 «в». А среди 6-х и 7-х классов на первом месте оказался 6 «а», на втором — 7 «б», на третьем — 7 «а» класс.

Проведенный фестиваль имеет большое познавательное и воспитательное значение особенно сейчас, когда все учащиеся и студенты, молодые рабочие готовятся достойно встретить XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов, который состоится летом нынешнего года в Москве.

Г. АРТЕМОВ,
внешт. корр.

НАШИ ЧИТАТЕЛИ ПИШУТ

АКТУАЛЬНОЕ ПИСЬМО

ЕЩЕ РАЗ О ДИСЦИПЛИНЕ

С БОЛЬШИМ вниманием ознакомились советские люди с материалами внеочередного мартовского Пленума ЦК КПСС, в которых содержатся требования партии максимально использовать внутренние резервы для успешного выполнения как плана первого квартала так и заданий одиннадцатой пятилетки в целом. В реализации поставленных задач одну из важнейших ролей играют повышение организованности на производстве, улучшение трудовой дисциплины.

Есть такие резервы и на Люберецком авторемонтном заводе. Приведу один пример, как мы их стараемся использовать. Раньше распределители реле регулятора и другие детали разбирали на демонтажном участке, затем промывали их с каустиком на конвейере. Случалось, мелкие детали вымывались. Сейчас разборка распределителя ведется в электрощеке, а мойка осуществляется

в специальной машине, в приспособленных ванночках. В результате сократилось время на разборку, ликвидирована потеря мелких деталей, в 2 раза ускорилась транспортировка.

План января и февраля завод выполнил по основным технико-экономическим показателям. Но результаты могли быть еще лучше, если бы не хромала дисциплина. К сожалению, немало наших промахов вызвано недобросовестностью отдельных работников.

За два месяца года потери времени из-за пьянства составили 14 рабочих дней. Профсоюзный комитет предприятия, товарищеский суд, советы бригад, другие общественные организации стремятся воздействовать на нарушителей. Используем для этого такие меры, как лишение премиальной оплаты. Поведение злостных нарушителей трудовой дисциплины: транспортировщика

А. А. Лебедева, слесарей В. П. Сидорова, В. И. Бахромкина часто становятся предметом обсуждения в коллективе. Неоднократно разбирались на заседании товарищеского суда и комиссии по борьбе с пьянством Ю. Н. Демин, Ю. Ф. Нагаев, А. В. Шеварихин, Н. Е. Родионов. Они лишены вознаграждения по итогам года, отпуск уменьшен до минимума.

Когда мы обсуждаем того или иного прогульщика, то обращаем внимание на то, что он не только сам себя наказал. Главное — подвел товарищей, не обеспечил им фронт работы, вызвал вынужденный простой. И тем самым нарушил технологическую цепочку.

На заводе разработан план мероприятий по дальнейшему укреплению трудовой и производственной дисциплины. На днях проведено совещание с руководителями участков, отделов, бригадами и мастерами, на котором шел серьезный разговор о необходимости бороться с проявлениями расхлябанности на работе.

М. БОДРОВА,
председатель
товарищеского суда.

РАБОТА С ДЕТЬМИ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

ДЕЙСТВОВАТЬ СООБЩА

ВЕСНА на дворе. Дни стали длиннее. А это значит, что дальше наши ребята находятся на улице, вне дома. Они хотят заниматься интересными делами. Глядя порой на наших мальчишек, убеждаешься, что не всегда, не везде могут они найти дело по душу. Немало еще проблем в работе с детьми по месту жительства. Есть они и в микрорайоне, где головной организацией является завод торшового машиностроения.

В квартале № 116 г. Люберец и в доме № 62 по Октябрьскому проспекту действуют

красные уголки. Здесь работают кружки для детей: «умелые руки», вязальный, шахматный, авиамодельный, художественной самодеятельности, спортивные секции. Открыта и библиотека, которая обслуживает как младших ребят, так и подростков.

Эта работа, безусловно, важная и требует к себе пристального внимания взрослых, всех заинтересованных организаций.

Люберецкий жилищный производственно-эксплуатационный трест оказывает материальную помощь кружкам. Но одного этого мало.

Проводятся у нас беседы по профилактике правонарушений. Хотелось бы, чтобы правовая работа с подростками на этом не ограничивалась. Очень нужна помощь со стороны педагогических отрядов комитетов ВЛКСМ предприятий микрорайона, в том числе завода торшового машиностроения.

Работа по месту жительства с детьми требует к себе комплексного подхода.

К. ЛЯМБЕК,
заведующая красным
уголком.

БЛАГОУСТРОИСТВО — ЗАБОТА ОБЩАЯ НИ ПРОЕХАТЬ, НИ ПРОЙТИ

С каждым годом благоустраивается город Люберецы. Строятся новые дома. Приятные перемены радуют. Однако, во время дорожного строительства мало обращается внимания на состояние дорог и тротуаров на боковых улицах.

Так, улицу Космонавтов (от угла Южной в сторону Октябрьского проспекта), как правило,

ремонтируют и довольно качественно. И в настоящее время там выполнен большой ремонт дороги. А вот с угла Южной в сторону домов №№ 21, 23, 25, 27, 29 и до конца ул. Космонавтов многие годы никакого ремонта проезжей части и тротуаров не производится.

Здесь движется большое количество автотранспорта. Доро-

га разбита. Водители автомобилей нашли выход из положения — ездят по тротуару, который в конец разорили, повредили посадки деревьев.

После дождей и таяния снега на этом участке улицы проходит жителей домов совершенно невозможен из-за большого скопления воды.

Картина эта повторяется из года в год. Пора, наконец, принять меры. И. СИДОРов.
С. ЗАБЕЖАНСКИЙ
по поручению жителей.

ОБСУДИМ В КРУГУ СЕМЬИ

«КОГДА Я БУДУ БАБУШКОЙ...»

НАШИ бабушки... Хлопотливые, неутомимые труженицы. Их руки не чурались никакой работы. Сколько раз в детстве мы прибегали в слезах со своими обидами, и дома нас успокаивали бабушки.

Сейчас трудно представить, что и они были когда-то молоды и здоровы. И вот прошли годы, у них появились дети, потом внуки.

Как много в наших бабушках схожего, и какие они, в сущности разные. У автора поступившего в редакцию письма В. А. Курочкиной из Люберец подрастают внучки, которых она очень любит. «Они у меня подруги», — пишет Валентина Александровна. Когда родилась Оля, я всеми силами старалась помочь матери. Очень уж мне хотелось, чтобы она была счастлива. Не секрет ведь: молодые семьи нередко распадаются, столкнувшись с проблемами быта. Я стирала вечерами пе-

ленки, готовила ужин, убирала в квартире, но работу не бросила, хотя и очень уставала. Должность у меня ответственная — начальник отдела. Тридцать лет отдала я родному предприятию, жалко обрывать корни, расставаться с любимым делом, служенным коллективом.

Потом на свет появилась Наташа. Теперь у меня две внучки, и я счастлива. Мне в молодости помочь было некому, пусть же моей дочери будет не так тяжело, как приходилось мне.

Однако, так думают не все.

В редакционной почте есть и

рионовой из Малаховки: «В юности я хлебнула горюшка выше головы. Мужа война отняла. Одна воспитывала дочь. Вышла моя Тоня замуж, сына

родила. Меня часто спрашивали, помогаю ли дочке с мужем. А я так думаю: «Завели детей — сами и воспитывайте. Мне-то никто не помогал. Я сейчас на пенсии, отдыхаю».

Откладывая в сторону письма, потому что припоминаю один, случайно услышанный, разговор.

РАЗМЫШЛЕНИЯ НАД ПИСЬМАМИ

... Теплый весенний вечер. На скамейке возле дома сидят пенсионеры, мирно беседуют. Речь зашла о детях, внуках. Одна старушка, чистенькая и опрятная, словоохотливо поясняет:

— Я вот одна живу. И сын зовет, и дочка рада бы взять. Только не хочу я быть им в тягость, чтобы смотрели на меня, как на обузу. Пусть в глаза не скажут, а подумать — подумают.

— И то верно, — неожиданно подает голос высокий седой старик. — Я с детьми и внуками в одной квартире проживаю. А что хорошего? Моих советов никто не слушается, отмахиваются, как от назойливой мухи, — обиженно вздыхает он. —

Говорят, сейчас времена другие. Устарел я со своими советами, време того. Знал бы, что так будет, ни в жизнь деревню не бросил!

Все сидящие на лавочке чувствственно ему кивают.

— Бабушка, миленькая, хорошенская, купи мороженое. — слышится детский голосок. Пожилая женщина ведет за руку малыша, что-то ласково и обещающе говорит ему. Их молча провожают глазами.

А все-таки, что значит — быть бабушкой? Легко это или трудно? Нужно ли помогать детям и внукам? А может быть, пусть обходятся своими силами, привыкаются к самостоятельности? Жизнь ставит перед каждым из нас немало сложных проблем.

Есть простая истинка: за добро платить добром. Думается, правильно поступают те бабушки и ледушки, которые в меру своих сил помогают детям.

Н. РЫБИНА.

В ЧАС ОБЕДА



ПРИШЛИ НА ВЫРУЧКУ

Это случилось вьюжным февральским днем. Метель намела большие сугробы. В глубоком снегу возле дома № 4 по ул. Советской г. Дзержинского засыпало почтовое такси. Водитель и почтальон пытались вы拽ить машину из снежного плена. Но тщетно! «Что же делать, ведь я опаздываю», — все повторяла девушка.

Торопились мимо прохожие. Но работники цеха связи одного из дзержинских предприятий — Николай Васильевич Потанин и Сергей Смирнов подошли к ним, быстро вытащили такси на проезжую часть.

«Что вы, не стоит благодарности», — немного смущенно говорили Потанин и Смирнов в ответ на призательность шофера.

В тот день многие жители Дзержинского вовремя получили свежие газеты, журналы, письма.

А. АЛИМКИН.

Наступает обеденный перерыв, столовая колхоза им. Ленина заполняется посетителями. Люди идут сюда с радостью, потому что знают — здесь и кормят вкусно, и обслуживание на высоком уровне. Недавно столовая открылась после ремонта, и в обновленном виде приобрела еще большую популярность среди колхозников.

В день, когда был сделан снимок, на раздаче работала повар Валентина Николаевна Толстова. Всегда приветливая, улыбчивая — так ее здесь знают многие. Она постоянно совершенствует свое кулинарное мастерство, старается, чтобы блюдо не только отличалось хорошими вкусовыми качествами, но и выглядело красиво и аппетитно. Сейчас Валентина посещает курсы повышения квалификации.

Есть пословица: не место красит человека, а человек — место. Эти слова сказаны о таких, как Валентина Николаевна.

На снимке: В. Н. Толстова.

Фото Н. ШАЛЯПИНА.

ЗОЛОТАЯ ЦЕПОЧКА

Вот уже 23 года трудится продавцом гастрономического отдела магазина № 68 Люберецкого продторга Зинаида Константиновна Скородюкова. Постоянные клиенты знают ее не только как работника, хорошо справляющегося со своими обязанностями, но и как отзывчивого человека. Встреча с такими людьми в системе торговли радует.

Скородюкова всегда найдет общий язык с покупателями, голоса не повиснет, сдержанна и внимательна.

Это не просто красивые слова. Рассказку о случае, который произошел со мной. Недавно, возвращаясь из бани, я забежала в магазин, чтобы по дороге

купить кое-что. Время близилось к закрытию магазина. Не знаю как, возможно достав вместе с деньгами, обронила я на прилавке очень дорогую золотую цепочку. Направилась к выходу и вдруг слышу, что меня окликнул продавец. Зинаида Константиновна вернула вещь. Надо ли говорить, как она меня обрадовала!

Этот честный поступок заслуживает, чтобы о нем говорили. Ведь бывают, к сожалению, и совсем другие примеры. Благодарство продавца З. К. Скородюковой достойно похвалы. Большое ей спасибо!

Р. ПОЛИЩУК.

г. Люберецы.

НА ФЕСТИВАЛЬНОЙ ВОЛНЕ ГОТОВИМСЯ К ФОРУМУ



Москва. Менее пяти месяцев осталось до открытия XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве. Подготовка форума юности в самом разгаре. В МГУ состоялось подписание Единой программы действий Московского городского комитета ВЛКСМ и городских комитетов братских союзов молодежи по подготовке к фестивалю.

Еще один фестивальный клуб появился в столице: во Дворце культуры Московского института инженеров железнодорожного транспорта —польский. Здесь пройдут тематические вечера.

На снимке: во время подписания Единой программы действий. Выступает второй секретарь Общесоюзного комитета свободной молодежи Кубы при посольстве Республики Куба в СССР Лопес Херардо (слева).

Фото В. Кузьмина (Фотохроника ТАСС).

МИР ВАШИХ УВЛЕЧЕНИЙ

ЛЕСНЫЕ НАХОДКИ

ЧЕМ ЗАНЯТЬСЯ в свободное время? Этот вопрос занимает, наверное, многих. Но не любчанина Ростислава Ивановича Лесневского — военного пениционара. На протяжении длительного времени он увлекается изготовлением фигурок зверей и людей из лесного материала. Лес для него — целая кладовая. Где другой человек пройдет, ничего не заметив, Ростислав Иванович остановится, поднимет тот или иной сучок, шишку, кусок корня дерева. Приглядится к нему, пофантазирует. Так зарождаются его поделки. Конечно, для завершения требуются еще дополнительные усилия: шлифовка, лакирование и так далее. С энтузиазмом занимается этим делом ветеран.

Недавно в фойе большого зала кинотеатра «Октябрь» открылась его персональная выставка. Зрители, которые приходят сюда в кино, имеют возможность познакомиться с твор-

чеством самодеятельного автора. Перед ними открывается интересный мир лесных находок.

Рядом с серьезными работами, такими, как «Братство», «Люди разных континентов», на выставке представлены шуточные фигуры и целые композиции. Не могут не вызвать улыбки «Ухажер», «Задира», «Разлучница» и многие другие.

Хотелось бы добавить, что Р. И. Лесневский — участник Великой Отечественной войны, воевал на Тихвинском участке Северо-Западного фронта. Ушел в отставку в звании подполковника.

В кинотеатре «Октябрь» стала традицией предоставлять площадь для разнообразных выставок. Отрадно, что при этом популяризируется творчество наших земляков. Думается, что желающих принять участие в таких выставках найдется немало. Наш край богат одаренными людьми.

Э. ИВАНОВА.

СООБЩАЕТ 01

Не допускать пожаров в гаражах

Большую опасность представляют пожары в гаражах. Зачастую владельцы автомашин превращают свои гаражи в кладовые. Здесь хранят канистры с бензином, газовые и ацетиленовые баллоны, ненужные вещи, промасленное тряпье. В результате гараж становится подобным бочке с порохом, для которой достаточно одной искры, чтобы произошел взрыв. А искр и огня в гаражах хватает. В них ведут сварку, курят.

Пожары в таких гаражах приходится тушить с риском для жизни. С грохотом взрываются канистры и бензобаки, свистят осколки газовых баллонов. Пламя, получая обильную пищу, быстро охватывает соседние гаражи.

Подобные пожары бывают почти и с роковым исходом. 1 апреля 1984 г. в Лыткарине по ул. Парковой в гараже погиб Полежаев А. В., 1924 года рождения. В 1985 году произошло уже 2 пожара в гаражах. Один из них — 10 февраля в Люберцах по ул. Космонавтов, друг-

ний — 7 февраля в ГСК ТЭЦ-22.

Бударшин А. М., житель г. Дзержинского, решил использовать гараж еще и как кухню. В качестве плиты устроил приспособление из паяльной лампы. При очередном приготовлении картошки паяльная лампа вспыхнула. Виновник пожара пытался загасить огонь тряпьем, вынуть машину, но все безуспешно. Бударшин, получив ожоги второй и третьей степени рук и лица, оказался в больнице, «Москвич» же его сгорел. Пожарные взломали стены в соседних гаражах. В одном из них от высокой температуры уже загорелась полка, закоптились «Жигули».

Говорят, что огонь — это стихия, но за этой стихией стоит ответственность, халатность людей, грубые нарушения ими правил пожарной безопасности, чего допускать никак нельзя.

Н. ПОЛИСАР,
инспектор отдела пожарной охраны.

Редактор П. В. СПИРОВ.

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4

Телевидение

Вторник

26 МАРТА

Первая программа. 8.35 — И. Стадилюк — «Белая палата». Фильм-спектакль. 10.25 — Премьера телеспектакля «С нами не соскучишься». 1-я серия. 11.10 — Новости. 14.50 — Пятiletka — дело каждого. 15.20 — В концертном зале — школьники. 16.15 — Новости. 16.20 — Премьера телефильма для де-

тей «Гостья из будущего». 2-я серия. 17.25 — Документальный фильм. 17.45 — Фильм-концерт. 19.00 — Наука и жизнь. 19.30 — Концерт. 19.50 — К 40-летию Беликовой Победы. Премьера телеспектакля «Стратегия Победы». Фильм 3-й — «От стена Москвы». 21.35 — Писатель и жизнь. Встреча с Д. Гринином. 22.30 — Сегодня в мире. 22.45 — Концерт.

Вторая программа. 8.20 — «Чайка». Худ. фильм. 9.55 — «Будильник».

вости. 16.05 — Премьера телефильма для детей «Гостья из будущего». 3-я серия. 17.10 — «Трудный путь Анголь». 17.40 — «С эмблемой СКДА». 18.10 — Мир молодежи. 19.00 — Международная встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Австрии. 21.35 — Международный день театра. 22.45 — Сегодня в мире.

Вторая программа. 8.20 — «Опасный поворот». Телесериал. 1-я серия. 9.30 — «Знание — сила». 10.15 — Народные мелодии. 10.30 — Спорт за неделю. 11.00 — Семья

ник. 10.25 — Шахматная школа. 10.55 — «Прибайкалье и Забайкалье». 11.25 — Концерт. 12.00 — Твоя ленинская библиотека. 12.30 — Программа Дагестанского телевидения. 13.25 — «Ты не сирота». Худ. фильм. 14.40 — Французский язык. 15.10 — Новости. 18.15 — «До шестнадцати и старше». 19.00 — Международная панорама. 19.45 — Концерт. 20.15 — Телесериал. 20.30 — Спорт за неделю. 21.35 — «Опасный поворот». Телесериал. 1-я серия. 22.45 — Новости.

и школа. Телевизионный журнал. 11.30 — Документальный фильм. 12.40 — Фильм — детям. «Концерт Бетховена». 13.45 — Немецкий язык. 14.15 — Фильм-концерт. 14.45 — Поззия. Н. Старицкий. 15.30 — Новости. 18.20 — Больше хороших товаров. 18.50 — Фильм-концерт. 20.15 — Документальный фильм. 20.30 — «Управление социалистической экономикой». 21.35 — «Опасный поворот». Телесериал. 2-я серия. 22.25 — Новости.

«Отвечаем на ваши письма». (Из цикла «География»). 10.10 — Концерт. 10.40 — Рассказы о художниках. 11.25 — Передача из г. Горького. 11.45 — Русские песни в исполнении В. Прокушевой. 12.15 — Испанский язык. 12.45 — «Против течения». Худ. фильм с субтитрами. 14.15 — Телесериал. 15.20 — Новости. 18.15 — Научно-популярный фильм. 18.30 — Музыкальный киноконцерт. 19.00 — Сельский час. 20.45 — Концерт. 21.35 — «Опасный поворот». Телесериал. 3-я серия. 22.45 — Новости.

Четверг

28 МАРТА

Первая программа. 8.35 — Клуб путешественников. 9.35 — «Стратегия Победы». Телесериал. Фильм 3-й — «От стена Москвы». 10.45 — Премьера телеспектакля «С нами не соскучишься». 2-я серия. 11.35 — Новости. 14.50 — Проворено практикой. 15.25 — Рассказывают наши корреспонденты. 16.00 — Но-

вости. 16.05 — Премьера телефильма для детей «Гостья из будущего». 3-я серия. 17.20 — «... До шестнадцати и старше». 18.05 — Ленинский университет миллинов. 19.00 — Мультфильм. 19.15 — На экране кинокомедия. «Весна». 21.35 — К 40-летию Великой Победы. «Нам дороги эти, позабыть нельзя». Поззия. П. Шубин. 21.55 — Г. Гендель. К 300-летию со дня рождения. 23.10 — Сегодня в мире.

Вторая программа. 8.20 — «Опасный поворот». Телесериал. 1-я серия. 9.30 — «Знание — сила». 10.15 — Народные мелодии. 10.30 — Спорт за неделю. 11.00 — Семья

16.10 — Новости. 16.15 — Премьера телефильма для детей «Гостья из будущего». 4-я серия. 17.20 — «... До шестнадцати и старше». 18.05 — Ленинский университет миллинов. 19.00 — Мультфильм. 19.15 — На экране кинокомедия. «Весна». 21.35 — К 40-летию Великой Победы. «Нам дороги эти, позабыть нельзя». Поззия. П. Шубин. 21.55 — Г. Гендель. К 300-летию со дня рождения. 23.10 — Сегодня в мире.

Вторая программа. 8.20 — «Опасный поворот». Телесериал. 2-я серия. 9.10 — Мамина школа. 9.40 —

«Отвечаем на ваши письма». (Из цикла «География»). 10.10 — Концерт. 10.40 — Рассказы о художниках. 11.25 — Передача из г. Горького. 11.45 — Русские песни в исполнении В. Прокушевой. 12.15 — Испанский язык. 12.45 — «Против течения». Худ. фильм с субтитрами. 14.15 — Телесериал. 15.20 — Новости. 18.15 — Научно-популярный фильм. 18.30 — Музыкальный киноконцерт. 19.00 — Сельский час. 20.45 — Концерт. 21.35 — «Опасный поворот». Телесериал. 3-я серия. 22.45 — Новости.

Пятница

29 МАРТА

Первая программа. 8.35 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 9.35 — «Весна». Худ. фильм. 11.20 — Премьера телеспектакля «С нами не соскучишься». 4-я серия. 12.00 — Новости. 14.50 — Документальный фильм «Социалистическая страна». 15.25 — Русская речь. 15.55 — Киноочерк. 16.15 — Новости.

16.25 — Премьера фильма для детей «Гостья из будущего». 5-я серия. 17.30 — Документальный фильм. 17.45 — «Книжника неделя». 18.15 — Содружество. 19.00 — Человек и закон. 19.30 — «Поэт Ребека Олжакин». 19.50 — К 40-летию Великой Победы. Премьера телеспектакля «Стратегия Победы». Фильм 4-й — «Сталинградская битва». 21.35 — Кинопанорама. 23.20 — Сегодня в мире. 23.35 — Международные соревнования по спортивной гимнастике на призы газеты «Московские новости».

Суббота

30 МАРТА

Первая программа. 8.35 — «Стратегия Победы». Телесериал. Фильм 4-й — «Сталинградская битва». 9.45 — Всесоюзный телевизионный конкурс «Товарищ песня». 10.20 — Движение без опасности. 10.50 — Документальный фильм. 11.20 — Фильм и школа. 11.50 — «Москва. Фестиваль». 12.20 — Круг чтения. 13.05 — Мультифильмы. 14.00 — «Радуга». 14.30 — Новости. 14.45 —

фильм. 14.55 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 15.25 — В мире животных. 16.25 — «9-я студия». 17.25 — Концерт. 18.10 — «Председатель». Худ. фильм. 1-я серия — «Братя». 19.40 — О переходе на летнее время. 19.50 — «Председатель». Худ. фильм. 2-я серия — «Быть человеком». 21.35 — «Лесня-85». 22.30 — Международные соревнования по спортивной гимнастике. 23.15 — Новости.

Вторая программа. 8.15 — Если хочешь быть здоров. 8.30 — Концерт.. 8.45 — Умелые руки. 9.15 —

фильмы. 17.00 — Решается на месте. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — «Для вас, ветераны». 19.30 — «Вокруг смеха». 21.35 — Из фондов ЦТ. Надежда Андреева Обухова. 22.20 — Футбольное обозрение. 22.50 — Международные соревнования по спортивной гимнастике. 23.35 — Новости.

Вторая программа. 8.00 — На заднюю ставни! 8.15 — В каждом рисунке — солнце. 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.00 — Русская речь. 9.30 — Документальные фильмы. 10.00 — Произведения В. А. Алексина — «Пойдем в кино». 15.25 — Клуб путешественников. 16.25 — Новости. 16.30 — Мульт-

фильмы. 17.00 — Решается на месте. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — «Для вас, ветераны». 19.30 — «Вокруг смеха». 21.35 — Из фондов ЦТ. Надежда Андреева Обухова. 22.20 — Футбольное обозрение. 22.50 — Международные соревнования по спортивной гимнастике. 23.35 — Новости.

Воскресенье

31 МАРТА

Первая программа. 8.35 — Концерт. 9.00 — 13-й тираж «Спорта». 9.10 — «Научно-популярный фильм». 9.30 — «Будильник». 10.00 — Служба Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — Встречи на советской земле. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музикальный киоск. 14.00 — А. Алексин — «Пойдем в кино». 15.25 — Клуб путешественников. 20.00 — Новости. 21.30 — Мульт-

фильмы. 17.00 — Решается на месте. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — «Для вас, ветераны». 19.30 — «Вокруг смеха». 21.35 — Из фондов ЦТ. Надежда Андреева Обухова. 22.20 — Футбольное обозрение. 22.50 — Международные соревнования по спортивной гимнастике. 23.35 — Новости.

Вторая программа. 8.00 — На заднюю ставни! 8.15 — В каждом рисунке — солнце. 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.00 — Русская речь. 9.30 — Документальные фильмы. 10.00 — Произведения В. А. Алексина — «Пойдем в кино». 15.25 — Клуб путешественников. 16.25 — Новости. 16.30 — Мульт-

фильмы. 17.00 — Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленин